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1. Пояснительная записка
Методическая разработка урока по предмету Геометрия в 10-м классе по теме «Правильные многогранники» разработана самостоятельно  и использована при изучении данной темы. 

Предметное содержание раздела математики геометрии –стереометрия считается очень сложным для восприятия школьников, поэтому я стремлюсь  предъявить содержание в доступной форме.  В настоящее время широко используется системно-деятельностный подход к организации образовательной деятельности как основного подхода при  введении федерального образовательного стандарта , что побуждает меня  к поиску активных форм работы с обучающимися, напрямую зависящие от возрастных особенностей детей. Старшая школа – это уровень школьного образования, где максимально нужно использовать формы, способствующие развитию самостоятельности в овладении новыми знаниями и пониманием, где может быть использован изучаемый материал. В предлагаемой мною разработке используется совокупность нескольких деятельностных форм для активизации познавательной деятельности школьников, определения практико-ориентированного значения изучаемого материала:
 на этапе вызова – ситуация, побуждающая анализировать, устанавливать взаимосвязи и причинно-следственные связи,
  на этапе целеполагания – диагностический подход к формулировке целей – результатов с сочетанием приема обучения планирования.

 На протяжении всего занятия приемы работают на развитие образовательных результатов: формулировка гипотезы, поиск информации, осуществление выбора, доказательство гипотезы или её опровержение, работа по инструкции, самостоятельный выбор информационных источников, контроль и корректировка, оценивание собственной деятельности. Перечисленные умения – это основные требования к организации деятельности на современном этапе развития образования. В уроке используются собственные разработки – содержание математического диктанта, как инструментария для измерения уровня освоения предметным содержанием. На каждом этапе предлагаются измеримые, гибкие критерии оценивания,  что может быть использовано для прогнозирования результативности организованной деятельности. Использованы приемы инновационных образовательных технологий: ТРКМ, приемы рефлексии, проблемного обучения.  Данный материал может быть использован любым педагогом, а схема его проведения легко может быть использована при разработке уроков по другим темам данного курса и любого другого предмета.  
2. Содержательная часть
Конспект урока геометрии в 10-м классе (базовый уровень) по теме «Правильные многогранники»
Тип занятие : освоение новых  теоретических знаний.

Цель для учителя: организовать деятельность, направленную на прочное освоение теоретических знаний  по теме «Правильные многогранники».

Планируемые результаты:

Предметные:

1. Формулировать определения правильных многогранников
2. Распознавать разные виды многогранников и выделять правильные
3. Определять название правильных многогранников по количеству вершин, граней и ребер
Метапредметные, Личностные:

1. Формулирует собственную цель

2. Работает с информацией, представленной в разных формах (текст, видео, презентация, энциклопедия, учебник, сеть Интернет (собственные гаджеты), с инструкцией)

3. Представляет полученную информацию в виде таблицы, работает с информационной таблицей при первичном закреплении.
4. Договаривается в группе, ответственен за выполнение  своей роли в группе

5. Оценивает  собственную деятельность работы в группе по заданным критериям, контролирует собственные достижения и выделяет проблемные вопросы, планирует свои действия для решения создавшейся проблемы.
6. Работает над понятием, применяя анализ, выстраивая логическую цепочку рассуждений, устанавливая  причинно-следственные связи, используя мыслительные операции: синтез, обобщение.

7. Умеет презентовать результат работы ,Умеет слушать и слышать одноклассника

Основной образовательный результат: определение  понятия,  его содержание и характеристики 
Методы и приемы  работы: проблемное обучение, прием технологии развития  критического мышления (кластер), решение исследовательской задачи, м-д накопительного оценивания 

Формы работы обучающихся: фронтальная ---- мобильные группы---фронтальная---индивидуальная.

Оборудование: раздаточный материал (набор геометрических фигур, шаблон таблицы, информационные источники), презентация, индивидуальные карты с заданными критериями оценивания, «Информационный стол» - стол с различными источниками информации: флэш-карта с видео уроками, компьютер с выходом в сеть интернет, энциклопедия, учебник.

ХОД УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ

	Этапы работы
	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности обучающихся

	Орг.момент
1мин
	Доброе утро, дорогие мои! Я рада видеть вас веселыми, здоровыми и доброжелательными! Я думаю слова, отраженные на слайде, позволят вам еще больше поверить в то, что нам нужна такая сложная наука – математика.  Сразу распределяемся в группы и получаем задание.  Присаживайтесь. Что в наборе лишнее и почему? Установите соответствие между заданием и схемой, изображенной на доске.
	Дети приветствуют учителя и гостей

	Вызов к определению темы урока 
1мин

1-2мин

1мин

2-3 мин
Целеполагание
30сек

30сек

1-2мин
	Распределите оставшиеся модели таким образом, чтобы группы соответствовали данной схеме. Дайте название каждой группе многогранников. Зная, что мы продолжим работать  с многогранниками на ЛЕСТНИЦЕ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ  обозначьте символом то высказывание, которое сейчас характеризует ваше состояние. Я убеждена, что вы сможете подняться вверх по ступенькам, если почувствуете в себе уверенность, а в однокласснике партнера, который не подведет! Какая же группа осталась без имени?  В чем ваше затруднение? Следовательно, нам необходимо определить тип данных многогранников и мы узнаем тему. Итак, вот и наша первая задача: ответить на вопрос
Что это за тип выпуклых многогранников? (вывешивается вопрос  на доске) Если вы определите тип данных многогранников, то вы сформулируете тему нашего урока. У кого –то есть какая – либо версия?

 Если нет, то..

Для этого я предлагаю взять реальные модели ваших многогранников и исследовать их  свойства, воспользовавшись заданием №2:

1. Сравните длину всех ребра и количество ребер при каждой вершине
2. Сравните все двугранные углы

3. Сравните все грани

4. Вспомните из курса планиметрии как называются многоугольники, у которых все углы и стороны равны.

5. Сделайте вывод: У данного выпуклого многогранника все ребра, двугранные  углы и грани ……, количество ребер при каждой вершине …….. Такие выпуклые  многоугольники называются…..

6. Подпишите тип выпуклого многогранника на схеме  ПРАВИЛЬНЫЕ
Итак, как называется данный тип выпуклого многогранника? Значит, тема нашего урока какова?  «Правильные многогранники».
	ЛЕСТНИЦА  ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ

Выходят 4 человека и набирают себе группу. Перед уходом выбирают любую коробку, в которой находится раздаточный материал

Выполняют задание в течение 1 минуты

Определяют границы знания – незнания

Выполняют задание 2

Формулируют вывод – тему урока

	
	-С какой целью, а возможно и не одной,  я предложила вам данное задание?
Первичное закрепление:
СЛАЙД:  Итак, ребята, определяя тему урока, мы достигли некоторых результатов. Я предлагаю вам это доказать. Обсудите в группе и определите,  какие из многогранников  можно отнести к правильным. Приведите аргументы для доказательства истинности своего выбора.
А что бы вы хотели добавить еще в свой багаж знаний?

(Как называется каждый из правильных многогранников?

Есть ли интересные свойства у данных правильных многогранников?

Где можно встретиться  в правильными многогранниками в природе?)
Я постараюсь для вас создать благоприятные условия для успешного достижения целей.

	Формулируют цели: Формулировать определение
Перечислять свойства, обобщать и делать вывод

Находят правильные и доказывают

Формулируют цели-результаты:

Перечислять правильные многогранники и распознавать их по характеристикам

Называть свойства правильных многогранников

Приводить примеры практического использования правильных многогранников

	Работа в группах
Основной этап- освоение новых знаний 7мин

8 минут

2мин
	Задание №3: Для достижения поставленных целей я предлагаю вам поработать  с разными информационными источниками и рассмотреть тот правильный многогранник, с которым вы работали. Всю информацию о нем вы фиксируете в таблицу в тетради.
Название правильного многогранника

Кол-во вершин

Кол-во граней

Кол-во ребер

Свойства

Где встречается в природе, жизни
Интересные факты из предложенного источника

гексаэдр
При ответе групп у вас должна постепенно заполняться таблица полностью. Не забывайте об этом. Итак, кто первым желает предъявить результат? 
В ваших таблицах имеется пустая строка. О чем это может свидетельствовать? А вы сегодня его уже встречали? У куба есть другое название – гексаэдр. Запишите его свойства и характеристики дома.
	Работают с информационными источниками: текст 1
Текст 2

Видеоматериалы

Презентация 

Заполняют таблицу.

Готовят презентацию по критериям.

Защищают свою работу
 Каждому правильному многограннику присваивают свое имя.

	Первичное закрепление нового
3мин

ДОМ.ЗАД

7 минут
	Я предлагаю занять свои места. Спасибо за работу в группах.
Сейчас необходимо выполнить задание №4: (на экране) – работаем фронтально
1.Из множества многогранников выберите правильные.

2.Найдите ошибку (неверно подписано название правильного многогранника)

Установите соответствие.

Но у меня остался еще один вопрос: А есть ли невыпуклые правильные многогранники? 
Это вам предстоит выяснить дома. Необходимо склеить предложенный мною многогранник и используя разные информационные источники найти его название. Повторить теоретический материал по разделу многогранники.

Вы вместе уверенно справились с заданием, но теперь вам предстоит доказать свои знания при выполнении индивидуальной работы. Возьмите индивидуальные рейтинговые карты. Приготовимся к диктанту по предыдущим темам и сегодняшней. Вы готовы? Приступаем.
	Выполняют задание

Пишут диктант

	Самооценка и самоконтроль
2мин
	Перед проверкой вы можете спросить у соседа тот вопрос, в котором имеется сомнение. Можете поменяться листами или проверить их сами, как всегда. 10 сек
Сверьте ответы и вычислите свой рейтинг.  У кого рейтинг стал выше, по сравнению с прошлым уроком? У кого остался прежним? Переведите в отметку по шкале.  В соответствии с этой отметкой отметьте на лестнице принятия решений  новое высказывание, с которым вы заканчиваете урок. 

	Самопроверка и самооценка


	Коррекция знаний и выделение проблемных зон
	Какие трудности у вас появились? Как их можно преодолеть? Ребята, назовите  умения при выполнении математического диктанта, над которыми необходимо еще поработать.
	

	Рефлексия
	Вы убедили нас в том, что за вами будущее. Спасибо за урок!
	ЛЕСТНИЦА ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ
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