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Муниципальное  бюджетное  общеобразовательное  учреждение  Дзержинская средняя школа №2
ПОЛОЖЕНИЕ

ПРАВИЛА ПРИЕМА, ПЕРЕВОДА  ОБУЧАЮЩИХСЯ В МБОУ ДЗЕРЖИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА №2, ВКЛЮЧАЯ (ОТДЕЛЬНО) ПРИЕМ НА ОБУЧЕНИЕ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ

1. Общие положения
            Настоящее Положение о порядке приема обучающихся в МБОУ ДСШ №2  разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конвенцией о правах ребенка,  в соответствии с частью 8  статьи  55  Федерального  закона    от 29 декабря  2012 г.  N 273-ФЗ  "Об  образовании  в  Российской    Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012,  N 53,   ст. 7598; 2013, N 19, ст. 2326; N 23, ст. 2878; N 27,  ст. 3462;  N 30,   ст. 4036; N 48, ст. 6165) и подпунктом 5.2.30 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. N 466 (Собрание   законодательства Российской  Федерации,  2013,  N 23,  ст. 2923;  N 33,  ст. 4386;  N 37, ст. 4702;    приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. N 32 "Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" и регламентирует приём обучающихся в первый класс на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
 Положение о приёме граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - Порядок) регламентирует прием граждан Российской  Федерации  (далее  - граждане,   дети)   в   МБОУ ДСШ №2,   осуществляющей     образовательную деятельность по образовательным программам начального общего,   основного общего и среднего  общего  образования.

     
Прием иностранных граждан и лиц без  гражданства,  в  том   числе соотечественников за рубежом, в МБОУ ДСШ №2 для обучения по общеобразовательным программам за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской  Федерации  и  местных  бюджетов    осуществляется в соответствии  с   международными   договорами   Российской     Федерации, Федеральным законом от 29 декабря 2012 г.  N 273-ФЗ  "Об    образовании в Российской Федерации" (Собрание законодательства  Российской   Федерации, 2012, N 53,  ст. 7598;  2013,  N 19,  ст. 2326;  N 23,  ст. 2878;  N 27, ст. 3462; N 30, ст. 4036; N 48, ст. 6165) и настоящим Положением.

    
 Положение о  приёме в первый класс МБОУ ДСШ №2 на обучение по основным общеобразовательным программам обеспечивает  прием в образовательную организацию граждан, имеющих   право на получение общего образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена указанная образовательная   организация (далее - закрепленная территория) на основании Постановления администрации Дзержинского района от 21.01.2016 № 14-п «О закреплении определенной территории муниципального района за конкретной муниципальной образовательной организацией».
.  
На основании настоящего Положения  в приеме может быть отказано  только  по  причине  отсутствия    в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных частями  5  и  6 статьи 67 и статьей 88 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об  образовании  в  Российской  Федерации"  (Собрание   законодательства Российской Федерации, 2012, N 53, ст. 7598; 2013, N 19, ст. 2326;   N 23, ст. 2878; N 27, ст. 3462; N 30,  ст. 4036;  N 48,  ст. 6165).  В   случае отсутствия мест  в  МБОУ ДСШ №2   родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в  другую  общеобразовательную  организацию   обращаются непосредственно  в  Управление образования администрации Дзержинского района.

  
    При приёме в МБОУ ДСШ №2 образовательная  организация  обязана  ознакомить  поступающего  и  (или)  его   родителей (законных представителей) со своим уставом, с лицензией на осуществление образовательной  деятельности,  со  свидетельством  о     государственной аккредитации, с  образовательными  программами  и  другими   документами, регламентирующими   организацию   и   осуществление       образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.

     Приём граждан на обучение по основным образовательным программам начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования  осуществляется  на основании  Постановления администрации Дзержинского района от 21.01.2016 № 14-п  «О закреплении образовательных организаций  за  конкретными   территориями муниципального района», издаваемого не позднее 1 февраля текущего года (далее - распорядительный акт о закрепленной территории).

     МБОУ ДСШ №2   с целью проведения организованного приема граждан в первый класс размещает на информационном стенде, на официальном  сайте  в  сети    "Интернет", в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о:      количестве мест в первых классах не позднее 10 календарных  дней   с момента издания распорядительного акта о закрепленной территории;      о наличии  свободных  мест  для  приема  детей,  не     проживающих на закрепленной территории, не позднее 1 июля.

      Прием граждан в МБОУ  ДСШ №2 осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала   документа, удостоверяющего  личность  родителя  (законного  представителя),   либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина   и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ  "О  правовом   положении иностранных граждан в Российской Федерации"  (Собрание   законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).

     МБОУ ДСШ №2  может  осуществлять  прием  указанного  заявления  в   форме электронного         документа                  с          использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

     В  заявлении  родителями   (законными   представителями)     ребенка указываются следующие сведения:   
   а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

     б) дата и место рождения ребенка;

     в) фамилия, имя,  отчество  (последнее  -  при  наличии)   родителей (законных представителей) ребенка;

     г)  адрес  места  жительства  ребенка,  его  родителей     (законных представителей) по месту регистрации и фактический адрес проживания;

     д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка;

     Примерная форма заявления размещается на информационном стенде в МБОУ ДСШ№2 и (или) на официальном сайте школы  в сети "Интернет".

     Для приема в МБОУ  ДСШ№2:

     родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории,  для  зачисления  ребенка  в  первый  класс     дополнительно предъявляют копию  свидетельства  о  рождении  ребенка (паспорт)  или   документ, подтверждающий родство заявителя, свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории   или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту   жительства или по месту пребывания на закрепленной территории; копию медицинского страхового полиса.

         Родители (законные представители)  детей,  являющихся   иностранными гражданами  или  лицами  без  гражданства,  дополнительно     предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

     Иностранные  граждане  и  лица  без  гражданства   все     документы представляют на русском языке или вместе с  заверенным  в   установленном порядке переводом на русский язык.

     Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в МБОУ ДСШ №2 на   время обучения ребенка.

    Родители (законные представители) детей имеют право  по   своему усмотрению представлять другие документы.

    При приеме в МБОУ  ДСШ №2 для  получения  среднего  общего   образования представляется  копия аттестата об  основном  общем  образовании   установленного образца.

    Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в МБОУ ДСШ №2 не допускается.

    Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации МБОУ ДСШ №2, уставом школы фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных   представителей) ребенка.

     Подписью родителей (законных  представителей)  ребенка   фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка   в   порядке,   установленном   законодательством     Российской Федерации.

    Прием заявлений в первый класс МБОУ ДСШ №2 для граждан, проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.

     Зачисление в МБОУ ДСШ №2 оформляется распорядительным актом образовательного учреждения  в течение 7 рабочих дней после приема документов.

     Для  детей,  не  проживающих  на  закрепленной  территории,  прием заявлений в первый класс начинается с 1 июля текущего  года  до   момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

     При завершении приёма обучающихся  в первый класс всех детей,  проживающих   на закрепленной территории, осуществляют прием  детей,  не  проживающих  на закрепленной территории, ранее 1 июля.

    Для удобства родителей  (законных  представителей)  детей   в МБОУ ДСШ №2 устанавливают  график  приема  документов  в  зависимости   от   адреса регистрации по месту жительства (пребывания).

    При  приеме  на  свободные  места  детей,  не    проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети   граждан, имеющих  право  на  первоочередное  предоставление  места  в   образовательное учреждение   в соответствии с законодательством  Российской  Федерации  и   нормативными правовыми актами Красноярского края.

    Дети с  ограниченными  возможностями  здоровья    принимаются на обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе только с  согласия  их  родителей  (законных  представителей)  и  на   основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.

    Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в  журнале  приема  заявлений.  
После регистрации заявления с прилагаемыми документами родителям (законным представителям) выдается документ, содержащий следующую информацию:
- входящий номер  заявления о приеме в общеобразовательное учреждение;
- перечень представленных документов и отметка об их получении, заверенная подписью  ответственного за прием документов и печатью общеобразовательного учреждения;
- сведения о сроках уведомления о зачислении в первый класс;
- контактные телефоны для получения информации; 
Документ  заверяется подписью должностного лица,  ответственного   за прием документов, и печатью школы.
В первый класс принимаются дети, начиная с достижения ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель Школы вправе разрешить прием детей в Школу для обучения в более раннем или более позднем возрасте;
Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс МБОУ ДСШ №2 независимо от уровня их подготовки.
Собеседование учителя, педагога-психолога, учителя-логопеда возможно проводить в сентябре с целью планирования учебной работы с каждым обучающимся с письменного согласия родителей (законных представителей);
По желанию родителей (законных представителей) до зачисления ребенка в МБОУ ДСШ №2 может проводиться психолого-педагогическая, логопедическая диагностика, которая носит рекомендательный характер и осуществляется по письменному заявлению родителей (законных представителей) с целью определения индивидуальных особенностей и склонностей личности ребенка, его потенциальных возможностей в процессе обучения, оказания ему помощи в определении этих возможностей, исходя из способностей, интересов, состояния здоровья, для предупреждения дезадаптации, определения возможных психологических причин нарушения личностного развития, обеспечения психологических условий для охраны здоровья и развития личности ребенка, создания у него позитивной мотивации к учению.
Первоначальная диагностика осуществляется путем проведения собеседования на предмет выявления не только готовности к освоению программ соответствующего уровня, но и индивидуальных физических и психологических особенностей и возможностей ребенка к освоению учебного материала, анализа индивидуальной медицинской карты на предмет наличия рекомендаций врачей-специалистов на восприимчивость ребенка к учебным нагрузкам. Результаты диагностики не могут влиять на зачисление ребенка в Школу.
      Распорядительные  акты  школы  о  приеме  детей  на     обучение размещаются на информационном стенде МБОУ ДСШ №2 в день их издания.

    На каждого ребенка, зачисленного в МБОУ  ДСШ №2, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные документы.

 
Руководитель образовательного учреждения несёт ответственность за соблюдение Порядка приема детей в первый класс и обеспечение гражданам общедоступного и бесплатного начального общего образования. 
 Прием в десятый класс. 
1. Количество 10-х классов, открываемых в общеобразовательном учреждении должно обеспечить прием выпускников 9-х классов, освоивших программы основного общего образования и желающих получить среднее общее образование в данном образовательном учреждении. 
2. С учетом образовательных запросов граждан в образовательном учреждении могут открываться профильные группы, реализующие различные образовательные программы на профильном уровне по отдельным предметам при условии  формирования группы в составе не менее 10 человек. 
3. Преимущественным правом при зачислении в такие группы пользуются:
- выпускники 9-х классов, наиболее успешно прошедшие государственную итоговую  аттестацию за курс основного общего образования;
- победители по соответствующим профильным предметам районных, региональных и федеральных олимпиад;
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- выпускники IX классов, получившие аттестат об основном общем образовании особого образца. 
4.  После получения основного общего образования обучающийся вправе подать заявление в  10-й класс  на обучение по профильному обучения по отдельным предметам или базовому уровню. С родителями (законными представителями) дополнительно оформляется соглашение, обеспечивающее получение среднего общего образования их детей на уровне среднего общего образования. 
5. Для поступления в 10-й й класс учащихся необходимы следующие документы:
- заявление на имя директора образовательного учреждения,
- копия  аттестата за курс школы основного общего образования,
- портфолио учебных достижений (необязательно). 
Для учащихся пришедших из других школ, добавляются:
- личное дело ученика,
- медицинская карта,
- паспорт одного из родителей (законного представителя), с указанием места жительства. 
      Прием в школу в порядке перевода (2 – 11 классы) 
1. При наличии свободных мест в образовательное учреждение могут быть приняты учащиеся, не достигшие 18 лет и не имеющие общего образования, в случае:
- в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реализующего общеобразовательную программу соответствующего уровня,
- ранее получавшие общее образование в форме семейного образования, самообразования, в форме индивидуального обучения на дому, экстерната. 
2. Прием во 2-ые и последующие классы общеобразовательного учреждения осуществляется на вакантные места в заявительном порядке на программы соответствующего уровня. 
3. При приеме в общеобразовательное учреждение родитель (законный представитель) предоставляет в образовательное учреждение следующие документы: 
- заявление о приеме;
- личное дело;
- табель успеваемости с текущими и четвертными (триместровыми, полугодовыми) оценками, заверенный печатью школы;
-копия аттестата об основном общем образовании (10, 11 класс);
- медицинскую карту ребёнка;
- копию свидетельства о рождении ребенка или копию паспорта учащимся, достигшими 14-летнего возраста. 
4. При приеме в школу в порядке перевода из другого образовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию, прохождение аттестации по определению уровня качества подготовки школьника по общеобразовательным предметам в школе не является обязательным. 
5. Прием в образовательное учреждение оформляется  распорядительным актом  школы.
Организация образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам
 
3Организация и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам осуществляется в соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденным приказом Минобрнауки России от 29.12.2013 г. № 1008 (зарегистрирован в Минюсте РФ 27 ноября 2013 г., рег. № 30468).
 
Заключительные положения
 
Настоящее Положение   размещается  для ознакомления на сайте Школы.
Срок действия Положения  неограничен. Положение действует до принятия нового.
