Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

Дзержинская средняя школа №2

Сценарий группового родительского собрания по результатам стартовой диагностики первоклассника (Готовность обучения в школе)
Сценарий разработан Шаровой Людмилой Владимировной, учителем начальных классов.
План родительского собрания:

I.Общая часть:
1.Вызов современности (цель проведения стартовой диагностики)

2.Методики стартовой диагностики (цель, краткое содержание, ожидаемый результат)

3.Демонстрация профиля по классу

II. Работа в группах

III. Презентация работы групп
IV. Заключительная часть
Общая часть: 

Поступление в школу и начальный период обучения – особый период в жизни ребенка. 
Готовность ребенка к школе рассматривается с различных точек зрения педагогами, психологами, врачами, гигиенистами, физиологами. При этом в каждой из дисциплин рассматривается довольно много одних и тех же параметров готовности. Особенно сильно совпадение в оценке готовности ребенка к школе в области психологии и педагогики.
В 2006 году по инициативе Рособрнадзора была начата работа по созданию инструментария и технологии обследования первоклассников на готовность к обучению в школе.
Педагогическая диагностика готовности к школьному обучению заключается в проверке сформированности предпосылок к овладению грамотой и математикой. При этом не проверяются предметные умения, умения читать, писать, считать. В ходе педагогической диагностики проверяются состояние пространственного и зрительного восприятия; состояние моторики и зрительно-моторных координаций; умение проводить классификацию и выделять признаки, по которым она произведена; наличие интуитивных до числовых представлений; овладение представлениями, лежащими в основе счета; самим счетом (в пределах 6), представлениями об операциях сложения и вычитания; умение сравнивать два множества по числу элементов; развитие фонематического слуха и восприятия; сформированность предпосылок к успешному овладению звуковым анализом и синтезом.

Исследование готовности первоклассника к обучению в школе включает в себя четыре методики:

Все предлагаемые методики проводятся фронтально, одновременно со всем классом.

1. Рисунок человека
Этот тест впервые разработал Флоренс Гуденаф для исследования общего уровня умственного развития ребенка.  Для оценивания учитывается  не только наличие головы, рук ,ног, но и способ изображения, пластичность рисунка.
Низкие результаты по методике «Рисунок человека» говорят об общей инфантильности («детскости», незрелости) ребенка. У него может наблюдаться игровое отношение к учебным заданиям, что может привести к серьезным трудностям адаптации, вплоть до развития невроза и появления стойкой боязни школы.
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
2. Графический диктант
Эта методика, предложенная Даниилом Барисовичем Элькониным, направлена на выявление умения слушать и слышать,  точно выполнять указания взрослого, правильно воспроизводить на листе бумаги заданное направление линии, самостоятельно действовать.

Таким образом, за каждый узор ребенок получает по две оценки: одну – за выполнение диктанта, другую – за самостоятельное продолжение узора.

Дети, не справляющиеся с методикой «Графический диктант», могут испытывать затруднения при выполнении общих инструкций, относящихся ко всему классу
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
3. Образец и правило
Методика направлена на выявление уровня организации действий, умения руководствоваться системой условий задачи, преодолевая влияние посторонних факторов. Каждое задание представляет собой фигуру-образец и расположенные справа нее «точки» разной формы (маленькие кружочки, треугольники, квадраты).

Успешность выполнения данного задания говорит о том, что ребёнок готов к организованным действиям, готов выполнять условия поставленных задач, может преодолеть влияние посторонних факторов и концентрироваться на заданиях и инструкциях учителя! Особо низкие результаты по методике «Образец и правило» нередко служат предвестником трудностей в овладении математикой (речь идет не столько об арифметических операциях, сколько о решении задач). 
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
4. Первая буква
Методика направлена на выявление умения выделять согласный звук в начале слова (без учета его твердости/мягкости). При этом ребенок должен удерживать поставленную задачу: ориентироваться на начальный звук слова, а не на значение слова.

Методика «Первая буква» выявляет готовность детей к овладению грамотой
Успешность выполнения этой методики очень сильно зависит от того, обучался ли ребенок ранее началам грамоты. Низкий уровень по данной методике покахывает на проблемы с фонематическим слухом у детей.
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
Немаловажным аспектов является и эмоциональная стабильность.(позиция 11)
Шкала «Эмоциональная стабильность» состоит из следующих 4 вопросов.

Шкала «Эмоциональная стабильность (нетревожность)»

	№
	Номер вопроса
	Содержание вопроса

	1
	КП В25
	Очень огорчается, если не выходит задание

	2
	КП В35
	При ответе теряется

	3
	АР В13b
	Ребенок часто тревожится

	4
	АР В13d
	Ребенок часто боится сделать ошибку


Примечание: КП – карта первоклассника, АР – анкета родителей, В – вопрос

По сути дела, эта шкала является шкалой тревожности. Однако противоположное тревожности название (эмоциональная стабильность) выбрано в соответствии с принципом отображения данных для учителя в позитивном ключе (указывая позитивный полюс бимодального фактора). Поэтому и все вопросы шкалы стали обратными.

Соответственно, низкие оценки по шкале означают низкую эмоциональную стабильность, высокую тревожность, а высокие – «нетревожность» или способность сохранять эмоциональную стабильность в условиях адаптации к школе.
Если ребенок вообще не проявляет тревожности, это может свидетельствовать о различных проблемах в адаптации: например, низкой эмоциональной дифференцированности ребенка и значительном нарушении распознавания эмоций, как своих, так и чужих; непонимании важности учебы. Важно помнить: Тревожное внимание мамы к его школьным успехам вызывает неоправданно высокую тревожность ребенка в отношении всех школьных дел. В этом случае необходима работа с семьей, формирование у родителей понимания своей роли в формировании стиля эмоционального реагирования детей.
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
 Важную роль для развития и успешной адаптации ученика играет и семья.
Вам было предложено заполнить анкету родителя.
Чем выше значение показателя «Подготовка к школе в семье», тем больше вклад семьи в подготовку к школе ребенка. Следует обращать внимание на крайности: ниже среднего – как фактор педагогической запущенности, значительно превышающее средний уровень – как гиперсоциальная модель воспитания, излишне фиксированная на успехах ребенка. Обе модели создают свои проблемы на этапе вхождения в школьную жизнь. С одной стороны, это может обернуться отсутствием сформированных предпосылок учебной деятельности, а с другой – тем, что ребенок уже пресыщен «обучалками» и у него отсутствует интерес к школьному обучению. 
Учитель добавляет результат по классу, называя ресурс или проблему
II. Работа в группах.

Учитель предлагает  распределиться по группам родителей в соответствии с явными проблемами по профилю их ребенка: 

Группа 1: «Социальная адаптация и уровень фонематического слуха»

Группа 2: «Нетревожность. Умею слушать и слышать»

Группа3:  «Семья  как основной ресурс готовности ребенка к школе»
Учитель представляет модераторов групп. Родители самостоятельно самоопределяются. В группах работа строится по следующему плану: 
А) родители –участники методики

Б) описание возможных результатов методики, выполненной родителями

В) «Мозговой штурм» «Что? Кто? Потребуется для того, чтобы повысить результаты» (фронтальный опрос)

Г) работа с набором рекомендаций (имеется общий для всех групп набор рекомендаций. Родители должны выбрать ту,  которая точно может изменить ситуацию по их проблеме в группе для  всех участников образовательных отношений)
НАБОР РЕКОМЕНДАЦИЙ: проследить за тем, понимает ли такой ребенок условия задачи, приложить специальные усилия для обучения его планированию своих действий по ее решению. Для развития планирования действий таким детям полезны занятия конструированием (например, собирание моделей из «лего», воспроизведение построек из строительного материала по образцу и т.п.) 
Особо низкие результаты по этой методике указывают на то, что следует очень тщательно проработать с ребенком пропедевтический(система занятий направленных на пробуждения интереса к изучению учебных предметов) этап обучения. Такому ребенку будут полезны дополнительные занятия по фонематическому анализу слов, развитию фонематического слуха.
Проанализировать характер каждого нарушения в сопоставлении с нормой и построить на этой основе прогноз преодоления этого затруднения: развивать фонематический слух, учить производить звуковой анализ слова, знать числовой ряд и цифры, выполнять сложение и вычитание в пределах 10, работать над звукопроизношением и развитием речи детей.

уделять больше внимания на уроках и во внеурочной деятельности привитию навыков индивидуальной, парной и коллективной работы; обучению элементарным приемам обратной связи; развитию внимания, памяти, мышления; организации классного коллектива;

проанализировать результаты стартовой диагностики готовности первоклассников к обучению с целью проведения коррекционной работы;

при организации образовательной деятельности следует осуществлять индивидуальный подход к учащимся с высокой степенью тревожности для обеспечения нормальной деятельности центральной нервной системы, поддержания высокой работоспособности, профилактики утомления и переутомления учащихся;

использовать результаты стартовой диагностики для выстраивания индивидуальных траекторий обучения и развития первоклассников;

организовать взаимодействие педагога, психолога, логопеда при решении выявленных проблем и затруднений.

III. Презентация работы групп

Родители оформляют свои идеи в виде продукта решения проектной задачи (плакат, листовка, рисунок, таблица  и т.п), рассказывают в обобщенной форме
IV. Заключительная часть
Учитель подводит итог с использованием приема «1,2,3»
Придумать 1 вопрос, который еще не понятен

Придумать 2 предложения, над которыми нужно подумать

Придумать 3 слова, которые описывают содержание родительского собрания, его необходимость 

УЧИТЕЛЬ:   В заключении хотелось бы вам подарить Памятку родителям от ребенка.
Памятка родителям от ребенка.

· Не балуйте меня, вы меня этим портите. Я очень хорошо знаю, что не обязательно давать мне все, о чем я прошу. Я просто испытываю вас на прочность.

· Пусть мои страхи и опасения не вызывают у вас беспокойства. Иначе я буду бояться еще больше. Покажите мне, что такое мужество.

· Не давайте обещаний, которых вы не сможете исполнить.

· Это ослабит мою веру в вас. Не заставляйте меня чувствовать себя младше, чем я есть на самом деле, иначе я стану “плаксой” и “нытиком”.

· Не делайте для меня и за меня то, что я в состоянии сделать для себя сам. У меня есть право на свои ошибки.

· Не читайте мне наставления и нотации, это не даст ожидаемого вами эффекта, скорее я поступлю наоборот.

· Не критикуйте меня в присутствии посторонних людей. Я обращу гораздо больше внимания на ваше замечание, если вы мне все скажете спокойно с глазу на глаз.

· Не заставляйте меня чувствовать, что мои поступки – смертный грех. Я должен научиться делать ошибки, не ощущая при этом, что я ни на что не годен.

· Не подвергайте слишком большому испытанию мою честность. Будучи испуган я легко могу обмануть.

· Никогда не ведите себя так, будто вы совершенны и непогрешимы. Это дает мне ощущение безуспешности попыток сравняться с вами.

· Не пытайтесь от меня отделаться, когда я задаю откровенные вопросы. Если вы не будете на них отвечать, то я буду искать ответы на них в другом месте.

· Не беспокойтесь, что мы проводим мало времени вместе. Значение имеет то, как мы его проводим. Хотя и количество тоже немаловажно!

· Не забывайте, что я не могу успешно развиваться без внимания и ободрения.

· И, кроме того, я вас так сильно люблю. Пожалуйста, ответьте мне тем же…

УЧИТЕЛЬ:  Надеюсь на дальнейшее наше сотрудничество. Успехов всем нам в обучении и воспитании детей!
