Мои космические фантазии.

Уважаемые педагоги! Дорогие ребята! Поздравляем всех с Днём космонавтики! Это наш общий замечательный праздник, потому что освоение космоса – наше общее великое достижение. Мы гордимся тем, что первым человеком в космосе был наш соотечественник, что сейчас  именно  наши ракеты доставляют в космос исследователей разных стран на Международную космическую станцию, что именно наши космонавты –  настоящие хозяева этой станции.
Учащиеся нашей школы не остались в стороне от знаменательной даты и посвятили ей конкурс сочинений на темы: «Что я знаю о космосе» и «Мои космические фантазии».  В конкурсе участвовали ребята  5а, 8а и 9-х классов. Сегодня мы печатаем выдержки из некоторых сочинений. Победителями же стали ученица 5а класса Шимохина Дарина, ученица 8а класса – Волкова Наталья и ученик 9а класса Брестер Илья. Их сочинения вы можете прочитать на нашем сайте полностью.

Итак, читайте и наслаждайтесь.

 «…Но вдруг яркий луч озарил звёздное небо и, казалось, коснулся земли. Он отвлёк меня от творчества и стал звать за собой. Я словно шагнула на освещённую дорогу, и мне открылись необыкновенной красоты горы, с которых огромным водопадом стекала вода. Всё утопало в зелени. Эта планета была очень похожа на нашу Землю. 

Как будто из воздуха материализовался незнакомец, внешне очень похожий на человека. Я хотела спросить его, кто он, где я нахожусь. Но слова замерли, я не могла и пошевелить губами. Он сам ответил на все вопросы, как будто знал, о чём я хочу его спросить.
- Наша планета называется Калярта, и она очень похожа на Землю. Самое ценное для нас – это вода, потому что она даёт жизнь всему. Мы давно наблюдаем за вами, землянами, но не можем помогать вам в развитии, ведь вы не бережёте и не цените того, что даёт вам Земля, не прислушиваетесь к мольбам природы, когда она страдает от человеческих ошибок. И если вы будете так же продолжать уничтожать свою планету, то скоро она погибнет. А Вселенная не захочет принять землян на другие планеты, чтобы не допустить гибели всех галактик
Яркий луч исчез так же внезапно, как и появился. Я сидела и смотрела на звёзды и не могла понять, была ли это реальность или вновь мои фантазии, которые не только уносят в мир прекрасного, но и помогают задуматься о важных проблемах человечества?!                     

                                                     (Из сочинения Каврус Елизаветы, 8а класс)

«…Я мечтала прилететь на одну из этих планет, взять маленького динозаврика, сесть на пушистое облако и полетать в сказочных лесах. И однажды у меня получилось! 

Мой папа работает космонавтом, и это был его последний полёт. Он взял меня с собой! После посадки в космическую ракету он мне сказал:

- Это  будет незабываемый полёт, я тебе обещаю!

Начался отсчёт – три..два..один…старт! И вот через какое-то мгновение моя мечта исполнилась! Мы приземлились на удивительной планете. Здесь жили самые милые зверьки, а ещё, что было очень важно для меня, там были маленькие динозаврики!»

                                                      (Из сочинения Паршиной Дианы, 8а класс.)

«…Люди всегда много думали о том, что ждёт нас среди звёзд. Много фильмов и книг посвящено освоению космоса, но ещё больше таких, кто спрашивает: одни  ли мы во Вселенной?

На самом деле, это один из самых важных вопросов – есть ли в космосе кто-то ещё, похожий на нас, людей, или же мы  - единственная раса разумных существ во всей Вселенной.

Вселенная велика, точный её размер неизвестен никому. Пока мы можем использовать только доступные нам методы изучения космоса. Один из таких методов – радиосигналы. Если мы получим какой-либо сигнал и расшифруем его, то это будет означать, что мы не одни во Вселенной.

Космос не изучен человеком от слова совсем, поэтому нельзя утверждать, что в космосе помимо нас, людей, совсем нет ничего живого. Космос – это бесконечность, неизвестно, сколько в нём галактик и планет. Возможно, в необъятных просторах Галактик обитают наши братья по разуму. Возможно, мы не одни в бесконечном и холодном космическом пространстве…»
                                                           (Из сочинения Ивановой Алины, 8а класс)

«…А представьте, что где-то на неизвестной нам планете есть жизнь. Может, самый обычный мальчик  сидит и смотрит в ночное небо и размышляет о жизни на других планетах… А если ещё пофантазировать, то можно прийти к выводу, что через тысячу лет люди изобретут такой космический корабль, на котором можно будет путешествовать от планеты к планете. Можно  будет организовать жизнь на нескольких планетах. Это будет так хорошо!»
                                                        (Из сочинения Калёной Анастасии, 8а класс)

Сочинение  ученика 9а класса Брестера Ильи.
А вы хотите в космонавты?
Что я знаю о космосе?  Всё то, что знают мои сверстники, и мои знания довольно обширные. Есть предположение, что космос безграничен. Ну как с этим не согласиться?! По крайней мере, все космонавты, которые там побывали, утверждают, что это именно так. Бесконечный, безграничный, бездонный космос… Пространство, в котором ничего нет, только звёзды, такие далёкие, такие холодные… Но человека всегда влекли его тайны, и чтобы их изведать, он направился в это пространство. Первыми были в космосе насекомые и животные: от тараканов до шимпанзе, которые, к сожалению, погибали. И только после очередного удачного полёта собак Белки  и Стрелки в космос полетел человек.  Великий и смелый человек – житель планеты Земля, гражданин Советского Союза – Юрий Алексеевич Гагарин. Он облетел вокруг Земли, пробыл в космосе 108 минут. Он увидел в иллюминаторе нашу прекрасную голубую планету и вернулся живым и невредимым. Вернулся уже героем.  Случилось это 12 апреля 1961 года. С тех пор мы празднуем День Космонавтики. 
Чтобы совершить этот полёт, потребовалась долгая подготовка не только ракеты, но и самого человека. И мне было интересно узнать, как же стать космонавтом.
Во-первых, надо с отличием закончить школу и поступить  в академию космонавтики. При этом нужны определённые физические данные: рост ниже 180 см, но не ниже 160 см.; вес – меньше 80 кг, но не меньше 60 кг, размер ноги от 40 до 42 см. Причина в том, что все скафандры одинаковые и переделывать под одного человека их никто не будет. Если все параметры подходят, вас возьмут в академию.
Во-вторых, вам придётся учиться 15 лет. Следует отметить, что во время учёбы вы будете получать неплохую зарплату.

В-третьих, после академии вас ещё довольно долго будут готовить к полёту на специальных тренажёрах. И если вы прошли все испытания, вы имеете полное право стать одним из членов космического экипажа. 

Полёт в космос – это очень сложное предприятие и требует больших усилий не только от конкретного человека, но и от  государства в целом. Зато продолжить освоение космоса, пойти дальше и выше – это ли не мечта человечества?! И она может осуществиться. Всё зависит от нас и наших желаний. А возможности, мне кажется, у нас есть.

Ну что, вы хотите в космонавты?

Рассказ ученицы 8а класса Волковой Натальи.
Любовь по-космически.

  -Ну,  давай же!  Почему ты не работаешь? Я же проверил все возможные системы…- капитан, выглядевший немного нелепо в оранжевом свитере и джинсах на фоне нового многофункционального командного отсека космического корабля, сжал кулаки и тяжело вздохнул. Когда он был на Земле, то прошел множество психологических тестов на способность к работе в одиночку посреди необъятной  космической  пустоты в сотнях световых лет от дома, а раз он паникует, то это норма для человека. Любой будет паниковать при осознании, что его жизни грозит серьезная опасность.

   -Мария. Запрашиваю контакт с межпространственным отделением АЛЬФА-15, - нервным голосом монотонно проговорил Павел в двадцатый раз, молясь всем богам, которых он даже не знал, чтобы ответ  не был отрицательным.

  -Невозможное выполнение операции, - очередной раз ответил компьютер холодным голосом из динамиков сверху.

Паша отчаянно вцепился рукой в светлые волосы и положил лицо на клавиатурную панель. Он проверил все системы в этом корабле, но до сих пор не мог найти, в чем заключена ошибка операции. Все кнопки на панели горели зелеными и синими цветами, что говорит о полной исправности космического корабля и самого груза.

  -Почему запрос о выполнении коммуникативных операций невозможен, Маша? - сдерживая эмоции, сквозь зубы проговорил учёный, сверля взглядом стену напротив, обшитую мягким материалом. Вообще ему было безразлично, каким именно, ведь главный вопрос так и вертелся в голове заученной фразой: «Как же добраться домой?»

С непривычным запозданием на несколько секунд, женский голос из динамиков резко произнёс:

  -Анализ систем корабля не выявляет ошибки, я не могу ответить на заданный вами вопрос.

 Запасов еды едва хватало на два дня. Когда он соглашался на эту экспериментальную операцию по добыче редких  руд, земель и химических элементов с помощью первых за всю историю полётов в космос межпространственных прыжков, он думал, что в случае провала операции готов повидаться с самой Костлявой. Однако, когда до Земли оставался всего один прыжок, система неожиданно дала сбой, что именно и  привело к обрыву связи со штабом на Земле. В итоге проход в портал был закрыт. Связь со штабом прервана, что было отнюдь не хорошо.

  -Слушай, Машенька, а чей у тебя голос? У меня такое ощущение иногда, как будто я разговариваю не с роботом, а с девушкой с приятным голосом…- вымученно усмехаясь, спросил ученый и по совместительству капитан этого проблемного корабля. В приоритете сейчас было не впадать в неистовую панику.

  -Мой голосовой интерфейс был создан без использования человеческого прототипа,- Маша, как всегда, отвечала спокойно и размеренно.

  -Ясно,- всё ещё безысходно усмехаясь, тихо сказал молодой учёный.

 Следующие два дня Паша, что есть силы проверял по сотне раз каждый прибор, процессор, да каждый винтик! Чистил и смазывал их. Но результат был все тот же - бортовой компьютер Мария сообщала смертельный приговор вновь, отказывая в выходе на связь с Землёй из-за неизвестной поломки.

  Окончательно потеряв всякую   надежду на спасенье, Паша снова расположился в командном отсеке, скрючившись на одном единственном кресле капитана. Всё, надежды больше нет.

Ну не бывает же, чтобы что-то не работало просто так. Пусть он был и молодым учёным, но не глупым. Но, судя по всему, недостаточно квалифицированным, чтобы справиться с этой непонятной поломкой.

 В самое неподходящее время в голове появлялись воспоминания пройденного им пути в академии. Тогда, в детстве, ему много раз говорили о том, какой же он глупый, бездарный. Смеялись над его ошибками и ни во что не ставили. А он назло всему миру доказал, что может намного больше, чем они сами. Работал бессонными ночами, сидя подолгу за исследованиями и экспериментами, как проклятый. Да, были мысли все бросить и забыть, но врожденная твердость и целеустремленность не давали сделать этого. Паша с детства мечтал стать таким же, как и его погибшие родители. Они оба занимали высокую должность в науке. Не один научный прорыв   был  открыт этими значимыми для будущего людьми. К сожалению, когда Паше было 12 лет, они неожиданно пропали, их корабль просто - напросто исчез с радаров. И сейчас Паша уже мысленно обнимал их на том свете.

  Не оставалось мыслей, желаний. Только он и его верная механическая напарница Мария. Один живой, посреди огромной вселенной.

  -Мария,- низким и мрачным голосом обратился учёный к бортовому компьютеру, глядя на звёзды в иллюминаторе,- включи голосовую запись.

  -Звуковая запись включена,- холодно оповестила Мария. Паше нравилась эта манера в её голосе. В голове сразу представляется образ молодой прекрасной девушки. Бледная, аристократическая кожа, черные длинные волосы, темно-карие глаза, настолько темные, что даже невольно сравниваешь их с бескрайним космосом. А взгляд передавал бы все её качества: высокомерность, надменность и грубость, но только рядом с любимым человеком в ней бы открывались скрытые женские чары. Была бы она человеком, Паша не задумываясь влюбился б в неё с первого взгляда, с первого касания и редкой застенчивой улыбки. Но, увы, Машенька не человек и даже не андроид, которого не так просто отличить от человека, а простой бортовой компьютер.

  -Я записываю это, потому что, скорей всего, это мои последние слова,- хриплым от волнения голосом начал говорить молодой капитан.- Отчет номер тридцать два. Я, капитан космического корабля "Лис" Павел Волков, успешно прошёл через восемь из девяти порталов пространственно-временного континуума, без угроз и вреда для груза и пилота. 

Мужчина, что было силы, пытался набраться смелости и не потерять самообладание, выговаривая отчет по правилам, стараясь не выдать своего дикого отчаяния и желания разрыдаться.

- Однако, перед прохождением последнего портала у меня возникла проблема  в системе, которая до сих пор не позволяет связаться с Землёй и открыть туннель.

Капитан набрал в лёгкие побольше воздуха, подавляя горькие слёзы досады, а затем медленно выдохнул и   заговорил вновь изредка подрагивающим голосом.

- Я проверил абсолютно все системы и приборы множество раз, но не смог обнаружить неисправную часть корабля.

 Ребята,  не вините себя. Вы  постарались отлично поработали над кораблем, над моей напарницей Марией. Ваш проект идеален во всем, а это наверняка какой-то мой просчет. Эта миссия длилась всего месяц, но я счастлив. Я смог добраться туда, куда не добирались даже спутники! Я первопроходец, пускай и неудачливый. Лучше, знаете, я постараюсь сделать хоть что-то полезное напоследок и расскажу вам свои мысли, касающиеся полученных в ходе исследований данных и выявления недостатков оборудования, требующих улучшения.

  Паша говорил долго. Он высказывал свои гипотезы, давал советы и рассказывал нелепые истории. А потом понял, что не может больше. Что ему хочется плакать, бездумно звать на помощь, молиться, биться в истерике и сходить с ума. Поэтому решил подвести этот монолог к концу: 

  -Это все, что я   могу сказать. Я буду сильно скучать по вам ребята, но не думайте, что мне здесь было одиноко, нет. Мне составляла компанию моя дорогая Мария. Я думаю, что стоит перенести все её данные в тело андроида. 

- Ну, прощайте, ребята,- Павел искренне улыбнулся и посмотрел в иллюминатор.

- Я рад был познакомиться с вами однажды, и работа над этим проектом была лучшим временем в моей жизни, спасибо вам за всё. Маша, выключай звуковую запись.

  -Звуковая запись выключена,- нейтральным голосом оповестил компьютер.

 Приняв тяжелое для себя решение, взвесив все плюсы и минусы, капитан решил разгерметизировать комнату, избавив её от кислорода, что в теории должно было  привести к безболезненной смерти.

 Подкатив на стуле к правой панели управления, он уже хотел нажать на кнопку разгерметизации, как его неожиданно остановил женский красивый ровный и   ставший уже родным  голос:

   -Паша!

 Молодой человек подпрыгнул от неожиданности. Это, естественно, был голос компьютера Марии, однако она никогда не называла его по имени.

   -М-мария?..- глупо оглядываясь по сторонам, неуверенно спросил капитан.

   -Ты хочешь самостоятельно остановить свою жизнедеятельность?- в обычной  своей манере проговорил голос из динамиков, но на этот раз в нем ощущались еле заметные нотки беспокойства.

  -Да, Маша. У меня кончились продукты питания, и я не могу вернуться на Землю. В любом случае я умру. Лучше сделаю это сам.

  -Если ты вернешься на Землю, то мы с тобой больше не будем вместе,- как ни в чем не бывало, проговорила Мария.

 -П-погоди, что!?- воскликнул Павел.- В смысле?

 -Но если ты умрешь, то и в этом случае не будем.

 -Мария…- явно что-то начав подозревать, произнёс учёный.

 -Произвожу вербальный контакт с отделением межпространственных коммуникаций АЛЬФА-15.

 -Пашка, Пашка!- обеспокоенно кричали голоса в динамиках. Среди них он узнал своих коллег и друзей, с которыми он прощался совсем недавно.- Что с тобой произошло! Ответь!

Но он уже ничего не слышал. От двух бессонных ночей и пережитого стресса, голова вмиг потяжелела и закружилась. В мыслях помутнело, и лишь одна фраза, которая, казалось, могла бы облегчить это состояние,  повисла в голове: "Неужели я спасён?..."

 Первое, что увидел, очнувшись, Паша, был темный силуэт в его комнате. Сделав нескольких пробных шагов в его направлении, он остановился. Павел почувствовал на своей щеке прохладную изящную женскую ладонь. Посмотерев в глаза Марии, он не смог отвернуться. В её глазах он увидел Галактику, его личную, бескрайнюю Вселенную. 

  -Ну, здравствуй, моя милая Мария..- с нежностью произнес Павел.

Шимохиной Дарины, 5 «А» класс

«Мои космические фантазии»

Вы когда-нибудь задумывались о том, сколько тайн скрывается в тёмном, бескрайном  пространстве космоса? Так вот, я однажды задумалась и хочу вам об этом рассказать…

Когда я была маленькой, я часто думала о жизни в Космосе. Это были чудесные мгновенья, мне всегда казалось, что там живут обычные люди, как и мы, но только на другой планете. Но потом мама рассказала мне, что до 12 апреля 1961 года люди ничего не знали о Космосе. Именно в этот день Ю.А. Гагарин совершил свой первый в мире полёт в космическое пространство. И только благодаря этому великому космонавту, люди узнали, что понятие «Космос» включает в себя не только мир бесконечных светил, но и всё то, с чем мы сталкиваемся на поверхности земли. После человечество убедилось в том, что в Космосе есть звёзды, солнечная система, луна, космическое пространство и много другое, что ранее не было изучено человеком. Именно в этот момент я поняла, что загадочный мир Космоса до конца не изучен, и это значит, что всё мои фантазии могут быть реальными. 

 Мне до сих пор хочется побывать в неизведанном космическом мире и узнать о тех, кто там живёт. И поэтому я думаю, что уже в следующем тысячелетии люди смогут сделать летающие машины, и каждый житель планеты Земля сможет отправиться и своими глазами взглянуть на бескрайнее пространство Космоса. Возможно, там земляне смогут встретить разумных существ, с которыми в дальнейшем мы сможем установить контакт. А может где-то в глубине Космоса есть планета, на которой будет кислород, где растут экзотические растения, ранее неизученные нами. Или, возможно, люди смогут погулять по просторам Луны, или даже побывать на неизведанном Марсе…

          Я искренне верю в то, что в будущем нас ждет много великих открытий, и очень надеюсь, что мои космические фантазии, в скором времени сбудутся!

