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ПОЛОЖЕНИЕ О ДЕТСКОМ ТВОРЧЕСКОМ КОЛЛЕКТИВЕ

МУЗЫКАЛЬНО-ХОРОВАЯ СТУДИЯ  И ТАНЦЕВАЛЬНАЯ СТУДИЯ
1. Общие положения.

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и регламентирует порядок образовательной деятельности музыкально-хоровой студии  и танцевальной студии.
Детские творческие коллективы создается в школе для реализации комплексной дополнительной общеобразовательной программы художественной направленности и является реализацией  музыкального и хореографического направлений. Творческие коллективы строят свою деятельность на основе дополнительной общеобразовательной программы студии и настоящего положения.

Детскими творческими объединениями руководят педагоги дополнительного образования. Совместно с педагогами дополнительного образования работают специалисты районного дома культуры.

2. Основные цели и задачи 

Цель программы

Организация образовательной деятельности воспитанников  музыкально-хоровой и танцевальной студий,  способствующих их всестороннему и гармоничному развитию личности.

Задачи

Обучающие:

Формирование у воспитанников необходимых знаний, умений, навыков в области музыкального искусства.

Формирование у воспитанников музыкального кругозора, ознакомление со всем многообразием произведений и жанров музыкального  и танцевального искусства.

Формирование начальных навыков артистизма.

Развивающие:

Способствовать развитию музыкальных способностей детей: музыкального слуха, музыкальной памяти, чувства ритма, чувства ансамбля.

Способствовать развитию художественно-эстетического вкуса и творческих способностей детей.

Способствовать развитию исполнительской, эмоциональной и интеллектуальной сфер воспитанников средствами музыкального искусства.

Воспитывающие:

Способствовать воспитанию трудолюбия, терпения, усидчивости, внимания.

Способствовать воспитанию чувства личной ответственности, чуткости к людям, чувства товарищества.

Способствовать формированию толерантности и уважительного отношения к другим народам, культуре, музыкальным жанрам и произведениям.

3. Основные направления деятельности.

Образовательный процесс

Реализация комплексной дополнительной общеобразовательной программы детского коллектива музыкально-хоровой студии «Кампанелла».

Массовая работа

Участие в концертах, праздниках и других мероприятиях, организуемых в ДДЮТ, другими образовательными учреждениями района и города.

Методическая работа

знакомство и посещение других детских хоровых коллективов, участие в районных, и школьных смотрах и фестивалях хоровой и инструментальной музыки, танцевальных фестивалях,  создание учебно-методического комплекса к программе, участие в конференциях, семинарах.

Условия реализации программы

В комплексную дополнительную общеобразовательную программу включены Программы, адресованные  детям от 7 до 18 лет по следующим дисциплинам: хор, сольное пение, хореография. 

Формы организации деятельности учащихся на занятиях

· групповые занятия (хор, танцы);

· индивидуальные занятия (сольное пение и танец)

А также практикуются:

· индивидуально-групповые (работа с партиями хора, с группой солистов);

· работа с ансамблями (вокальным и инструментальным).

Формы проведения занятий 

В основном, это обучающее занятие, но также могут быть использованы такие формы проведения занятий, как: занятие-репетиция, концерт, фестиваль, конкурс, музыкальные постановки, викторины, экскурсии, открытое занятие.

6. Формы предъявления результатов образовательной деятельности ДТК.

· открытые уроки, зачеты, экзамены, конкурсы, концерты

7.Кадровое обеспечение ДТК

Руководители творческих музыкальных коллективов

Хормейстер, Хореограф
Методист

Педагоги дополнительного образования вокально-хорового сектора (концертного хора, вокального ансамбля, сольного пения)

