Детское исследование о наличии вредных привычек (курение) среди обучающихся 5-11 классов в рамках познавательной лаборатории на базе Центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста»
[bookmark: _GoBack]Первым вопросом мы спросили курят ли они? И получили ответ, что 85% учащихся 5-11 классов не курят. Хоть и понимаем, что ребята могли слукавить и ответить не правду. Из 246 учащихся, ответивших на вопросы анкеты -  15% курят.

На второй вопрос, как часто курят – ответы нас удивили, потому, что из 208 некурящих вдруг оказалось, что 6 человек иногда курят. Поэтому их можно приплюсовать к 38 курящим в первом ответе. 

Далее, мы задали вопрос, какой ваш стаж курения? И выяснили, что менее года курит всего 4 человека,  2% опрошенных. Более двух лет стаж курения у 22 респондентов (9%), т.е. курильщики со стажем,  явно имеющие уже стойкую зависимость.


На вопрос о том, планируют ли они в будущем бросить курить, только 2 человека ответили, что планируют. Затруднились ответить 15 человек,  11 респондентов решили, что  не будут бросать курить.

Анализируя ответы на следующий вопрос, какие сигареты вы курите, опять получилось недопонимание. Обычные сигареты курит 15 человек, электронные – 18 респондентов, и те и другие курят 11 опрошенных, остальные – не курят. Хотя, отвечая на вопрос курят ли они, была получена цифра курящих  38 человек. А здесь в общей сложности, курящих, получилось 44 человека. Видимо 6 человек считают курение электронных сигарет – не курением.
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